实

事

项

Δ

民

意

### 我区全面推行林长制

# 以"林长制"实现"林长治"

"景阳村苗圃发生火灾,请立刻 派人来灭火!"最近,廊下镇的巡逻民 警在巡逻林地时发现景阳村一家苗 圃发生火灾,并立刻报火警,消防队 及时赶到将火扑灭,避免了更大灾情 发生。这次火灾能够及时发现,得益 于金山在廊下镇率先开展林长制试 点工作

据介绍,廊下镇自2021年11月率 先探索实施林长制以来,便在全镇范 围内推行林长制"一林一警"工作,按 照属地管理、便利工作的原则,以镇、 村居二级林长责任区为基点,每个村 居作为警务责任区,配备一名警长,警 力部署要确保将警力深入林地一线, 实现立体化指挥、扁平化作战、协作化 办案,执法监督责任全覆盖。通过建 立具有林业特色、公安特点的现代警 务和执法运行机制,充分发挥公安机 关在生态保护的关键作用,配合各级 林长履职,狠抓资源保护,打击涉林违

> 本报讯 (通讯 员 俞翔)伦敦大学学 成 的录取通知书

玉

际

再

创

佳

院、帝国理工学院、墨 尔本大学、多伦多大 学……当绝大多数高 考生还在考前复习 时,位于枫泾镇的上 海枫叶国际学校 2022 届高三毕业生已经陆 续拿到这些世界名校 据悉,截至6月10

日,上海枫叶国际学校 2022届196名毕业生. 共收到中国、英国、澳 大利亚、加拿大等9个 国家和地区院校的604 封录取通知书。其中7 名学子共收到8封世界 十强大学录取通知书; 145 名学子收到了总计 468 封枫叶百强大学录 取通知书,枫叶百强名 校录取率为73.98%,创 上海枫叶国际学校高 三录取历史新高,共获 奖学金86.86万元。

(上接第1版)高新区平安广场采集 点、亭林镇中山居委灯光球场采样点

值得一提的是,我区还根据企业 需求,进一步优化设置核酸采样点、 灵活安排检测时间及调整核酸采样 (辅助)人员储备。通过开展线上理 论和线下采样操作培训,企业自采核 酸减少了员工外出采样的时间和风 险,保障了企业疫情防控和安全生产 两不误。

据介绍,采样车借鉴"早餐车" 的形式,以移动采样的方式提高机 动性。流动核酸采样车开放两个窗 口,分别用作扫码和采样。车顶装 有灯具,方便夜间照明。车内配备 了紫外线灯、消杀工具等,确保环境

市民如有检测需求,可通过"随 申办"App、"随申办"微信、支付宝小 程序,在首页点击"核酸采样点"即可 查询到采样点地址、服务时间等信 息。需要注意的是,"随由办"上会显 示每个点位的开放服务时间和忙闲 状态,点位现场也会有服务时间公 示。市民在结合"随申办"查询时,要 注意点位的服务时间和忙闲状态,选 择合适的 时间前往。

法犯罪,为林长制保驾护航。

同样,漕泾镇也开展了林长制的 试点工作。在镇级层面,漕泾镇设立 林长制办公室,负责林长制工作的推 进落实、组织协调、督查检查等,同时 负责辖区内巡查队伍管理。各村(居) 在各自网格化管理区域内增挂林业资 源管护工作站牌子,实行划片包干。 据悉,东海村已率先建立村级林长制 工作站试点,为林长制有效运行提供 经验。值得一提的是,漕泾镇充分利 用"四张清单"社会治理模式,形成"林 长制+四张清单"工作机制,并依托" 网统管"平台,不断完善林地、绿地和 湿地资源管理"一张图""一套数"监测 体系,系统推讲"互联网+林长制"应 用,积极推进智慧林长建设。

前期试点的成功,为全面铺开金 山区林长制工作打下了坚实基础。6 月15日下午,我区召开林长制启动 大会暨区总林长会议,会上金山区人

民政府与11个街镇(园区)签订了工 作责任书,并对全区推行林长制工作 作了全面部署。

近年来,金山始终坚持绿色发 展,加大环保投入、持续铁腕治污,生 态文明建设取得新突破。截至2021 年底,金山现有林地10324公顷,其 中森林面积8635公顷、森林覆盖率 14.73%;绿地面积12728.28分顷,其 中公园绿地面积748.28公顷,人均公 园绿地面积9平方米;湿地面积5619 公顷,湿地保护率11.25%,55种野生 动物在金川和谐安居,137株古树名 木在这里伴随着百姓繁衍生息。

下阶段,金山将在做好疫情防控 的基础上,高质量完成年度建林造绿 任务;聚焦"两条线",即交通线、河道 线,"三个区",即工业园区、住宅小 区、公园景区,充分挖掘造林潜力,不 断提升森林覆盖率;摸清家底,理清 资源底数,落实林绿湿资源"一张图"

"一套数",各单位形成"一行业一图" "一街镇一图"和"一村居一图";实行 基层"一长两员"网格化管理,坚持 "依法治林"的基本方针,强化工作保 障和考核,在推深做实林长制工作上 争先创优;突出特色,形成推深做实 林长制工作的强大合力,结合自然资 源保护、森林防火、有害生物防治等 工作,深化"林长+检察长""林长+警 长"工作机制,积极探索诸如"林长+ 村民小组长""民间林长"等"林长+" 模式;积极推进吕巷、朱泾开放式休 闲林地的建设,着力推进9座城市公 园、乡村公园和口袋公园的申报建设 任务,结合金山大道和G320国道"两 廊"整治提升工程等建设项目,推进 市级林荫道、绿化特色道路创建,将 绿道建设与城市慢行系统有机结合, 构建城区绿道网络,满足市民日益增 长的生态消费需求。

记者 项竹彦 通讯员 黄蓉



本报讯 (通讯员 纪鹤)眼下, 位于高新区的上海裕田农业科技 有限公司正以冲刺速度恢复正常 的生产秩序,全厂9个车间近40条 流水线马力全开,将产自各优质原 产地的南北货商品打包封装后运 往全国市场。

据悉,裕田农业成立于2012 年,公司主营南北干货、五谷杂粮、

坚果炒货等千余种产品,在长三角地 区的干货企业中位居头部,其中产能 50%供应上海本地市场,剩余一半则 主要依托长期合作的零售商超网络, 销往全国其他省市。

本轮疫情暴发后,为了配合全市 统一的封控措施,公司自3月底开始 转入闭环管理模式,为家乐福、大润 发、盒马等下游连锁商超品牌以及社

区保供物资采购渠道供货。期间, 裕田农业在物流不畅的情况下克 服各种困难,积极参与到上海市的 物资保供工作当中。裕田农业也 成为了由上海市商务委员会以及 市新冠肺炎疫情防控工作领导小 组办公室物资保障组联合官方认 证的上海市生活物资保障供应重

6月16日一大早, 漕泾镇增丰村村民乘 坐村里安排的大巴,从 亭林大居统一前往漕 泾镇社区卫生服务中 心做体检,村干部也早 早来到现场作引导,村 民按照体检项目单依 次排队检查。与百姓 健康息息相关的居民 健康体检提升项目受 疫情影响停滞两个月 后又重新启动,漕泾镇 各村按实际情况分批 开展。

较之往年,今年的 体检项目在原来的基 础上有了进一步提升 优化,共有中医体质辩 识、B超、CT等11个项 目。增丰村村干部介 绍,村民的健康意识也 在逐渐加强,村民的体 检率比往年要高。今 年67岁的孙阿婆表示, 她之前体检查出了肿 瘤,及时进行了治疗 现在恢复得很好,所以 每年的体检她都会参 加, 也非常感谢政府提

供这么好的服务。据悉,这个项目受 益人群为60周岁以上老年人。

去年12月,在漕泾镇第二十届 人民代表大会第一次会议上,漕泾镇 以人大代表票决制形式,确定了2022 年政府民生实事项目,分别是浦卫公 路公交枢纽和公共停车场新建工程 朱漕公路路灯及候车亭改造、"幸福 80"2.0版、居民健康体检提升项目和 绿地二期水箱二次供水改造项目。

今年是漕泾镇实行民生实事项 目人大代表票决制的第二年,漕泾镇 也是金山首批实施民生实事项目人 大代表票决制的街镇。民生实事项 目票决制旨在真正把群众的意愿和 需求体现在政府民生实事项目中,集 中力量解决一批群众最关心、最直 接、最现实的民生热点难点问题,讲 一步推进决策工作民主化、科学化、

据了解,朱漕公路路灯及候车亭 改造项目已于今年2月全部完工并 投入使用,极大地方便了市民出行。 目前,除了体检项目外,其他实事项 目也正在抓紧推进中。漕泾镇人大 还针对性成立了专项跟踪监督小组, 人大代表从实事项目立项、票决、建 设全过程参与监督,确保实事项目落 实落细,进一步提升群众获得感和幸 通讯员 徐锋琴

### 我区开展"无疫小区(村组)"提档升级行动

## "一场景一方案"守住"无疫"成果

目前,金川全区393个居民小 区、2293个村民小组已成功创建"无 疫小区(村组)",实现全覆盖。在此 基础上,我区认真贯彻全市统筹疫情 防控和经济社会发展工作会议精神, 落实持续巩固疫情防控成果,有序恢 复正常生产生活秩序的总体要求,以 既要放得开、也要管得住为原则,定 标准、分场景、有重点、设底线,6月集 中开展提档升级行动,努力创建一批 "无疫示范小区(村组)"

山阳镇戚家墩居民区所辖小区 有海上明珠园、海浒新村、华府海景, 共有5000余名居民。为了守住来之 不易的创建成果,居民区在做好服务 的同时,坚持守好门、管好人,全力筑 牢疫情防控安全线。疫情期间,戚家 墩居民区将住户信息以居民小区成 册、楼组成页的形式,形成"一区一 册、一楼一页、一人一档",及时掌握

社区困难群体的动态信息,为他们提 供定制式、精细化的暖心服务。

创建"无疫"小区(村组)不易,守 住"无疫"成果更难。我区立足社区 常态化防控和正常生产生活需要,优 化完善人员、车辆等出入管控措施, 做到入口管理好;加强实有人口排 查,对相关重点人群做好信息排摸登 记,做到情况排查好;积极开展"爱国 卫生月"行动,加强环境清洁整治和 预防性消杀,做到环境维护好;引导 居民加强个人日常防护,着力提高老 年人疫苗接种覆盖率,做到个人防护 好;健全完善网格化管理服务网络, 大力推广"微格治理""楼组自治"等 工作法,做到群防群控好。

暑假到来,大学生陆续返金,为 此,山阳镇香颂湾居民区建立"提前 建档、三色分类、专人负责"的管理模 式,提前扫楼排摸放假返金大学生底

数,明确每一名大学生的基本信息、 返金时间等, 梳理形成"一人一档" 并根据来源地的风险等级按照"橙 色、黄色、蓝色"进行分类,同时赋予 相应颜色门禁卡,便于出入管理。

'你叫什么名字,身份证号码报-下。"一大早,张堰镇百家村的人口登 记信息员单玉琴就开始对村里的入住 人员进行新一轮排查核对。百家村因 紧邻张堰镇区,常住外来人员就有 1200余名。为加强疫情防控力度,村 里建立了一套"以房管人"村民电子档 案,里面包括姓名、性别、年龄、身份证 号码等基础信息。

村居是疫情防控的重要防线,也 是外防输入、内防扩散的重要阵地。 金山卫镇卫城村是典型的城中村,人 口2400多人,沿街商铺150余家,外 来人员多且流动频繁,再加上一户多 人、厨卫合用等居住现状,疫情防控 工作的难度也随之加大。

为此,卫城村实行了社区网格化 管理,在原来五个网格的基础上,以辖 区沿街商铺为单位,新增了一个网格, 并严格落实各网格责任,由村党总支 书记胡东梅担任总网格长,其他两委 班子成员担任子网格长,每个网格再 配备若干志愿力量,开展相关排查以 及服务管理等各项工作。

据了解,我区将进一步加强"落 脚点"管理,聚焦老旧小区、城中村、 商住混合小区、沿街店铺、企业集体 宿舍等五种特殊场景,做到"一场景 一方案",分类强化管控措施,加强力 量配备,优化出入管理,强化环境消 杀,精准排摸信息,动态掌握重点人 员情况,确保各项防控措施不漏一 户、不落一人,不断巩固提升社区疫 情防控总体效能。

记者 冯秋萍